
Ata da 14ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Joanópolis, 
em 08 de junho de 2004. 
  

Aos oito dias do mês de junho de 2004, às dezenove horas e quarenta e 
dois minutos, no Plenário “ XVII de Agosto”  da Câmara Municipal de 
Joanópolis, situado à Rua Francisco Wohlers nº 170, neste Município, 
reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara  Municipal de Joanópolis. 
Procedida a chamada regimental, foi constatada a presença dos Senhores 
Vereadores Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco), Benedito Ignácio 
Giudice (Benedito Ignácio), Domingos Lauriano Floriano (Domingão), 
Genyson Pereira Farias (Zoca), Marcos Maroni Escudeiro (Marcos 
Maroni), Maria Bernadete Cardoso Passos (Bernadete Passos), Maria 
Shirley Lemes da Silveira Melo (Maria Shirley), Mauro Aparecido Garcia 
Banhos (Mauro Garcia), Ornélio Gonçalves de Oliveira (Nelo), Percival 
Aparecido de Oliveira (Percival) e Vinicius Garcia da Costa (Vinicius 
Costa). Havendo número legal e sob a Presidência do Vereador Mauro 
Aparecido Garcia Banhos, secretariado pelo Edil Vinicius Garcia da Costa, 
foi declarada aberta a Sessão. Inicialmente, o Edil Marcos Maroni 
procedeu a leitura de Salmo da Bíblia. Após, entra em discussão a Ata da 
13ª Sessão Ordinária, realizada em 01 de junho último. Manifestou-se a 
Edil Maria Shirley, questionando que não se recorda de ter encaminhado 
votação da moção de indignação, conforme consta na ata, a qual solicitou 
averiguação. Em seguida, manifestaram-se os Edis Domingão e Vinicius 
Costa, o qual solicitou a Secretária da Câmara para verificar e fazer a 
correção se necessário da Ata. Posta em votação, a referida Ata foi 
aprovada por dez votos a zero.  
 
EXPEDIENTE  
 
Comunicações Diversas. Não houve. Expediente do Poder Executivo. Entra 
em expediente e é lido o Projeto de Lei nº 07/2004 – Poder Executivo, que 
“ Estabelece normas referente à Política Municipal de Desenvolvimento 
Econômico, visando incrementar e fomentar a atividade industrial no 
Município de Joanópolis e dá outras providências” . Manifestaram-se 
preliminarmente os Edis Benedito Ignácio, Vinicius Costa, Zoca, Maria 
Shirley, Marcos Maroni e Domingão. Manifestou-se pela ordem o Edil 



Benedito Ignácio. O Senhor Presidente solicitou à Secretária da Câmara 
para que oficialize o Senhor Prefeito, solicitando o encaminhamento da 
justificativa ao Projeto de Lei nº 07/2004 – PE. Entra em expediente e é 
lido o Projeto de Lei nº 08/2004 – Poder Executivo, que “ Dispõe sobre 
autorização para doação de terreno às indústrias de confecção” . 
Manifestaram-se preliminarmente os Edis Benedito Ignácio e Vinicius 
Costa. Entra em expediente e é lido o Projeto de Lei nº 09/2004 – Poder 
Executivo, que “ Autoriza o Poder Executivo Municipal a cobrar das 
companhias telefônicas que atuam em Joanópolis, pelo uso de espaços 
ocupados por postes, torres, linhas de transmissão e subestações de 
telefonia” . Manifestaram-se preliminarmente os Edis Benedito Ignácio, 
Domingão, Vinicius Costa, Marcos Maroni e Zoca. Entra em expediente e é 
lido o Projeto de Lei nº 10/2004 – Poder Executivo, que “ Autoriza a venda 
de bens imóveis e dá outras providências” . Manifestaram-se 
preliminarmente os Edis Benedito Ignácio e Vinicius Costa. Entram em 
expediente, um a um, os Ofícios Gab. nº 209 a 211, solicitando 
prorrogação de prazo para resposta aos respectivos requerimentos de nº 
09, 10 e 12, todos de autoria do Edil Domingão. Manifestaram-se os Edis 
Benedito Ignácio, Marcos Maroni, Vinicius Costa e Zoca. Expediente 
Externo. Entra em expediente o Comunicado do Ministério da Educação, 
informando liberação de recursos financeiros à Prefeitura Municipal. Entra 
em expediente o Ofício nº 73/04, do Ministério do Desenvolvimento Social 
e Combate a Fome, comunicando liberação de recursos financeiros, ao 
Fundo Municipal de Assistência Social de Joanópolis. Entra em expediente 
o Ofício nº 3661/04, do Ministério da Saúde, informando liberação de 
recursos financeiros à Prefeitura Municipal. Entra em expediente o Ofício 
Especial, subscrito pelo Delegado de Polícia, Dr. Joel de Luna Bozolo, 
comunicando sua designação para a Delegacia de Polícia do Município de 
Bom Jesus dos Perdões. Entra em expediente o Ofício GS nº 2.188/04, da 
Secretaria de Estado da Saúde, acusando o recebimento da Indicação nº 
34/2004, de autoria do Edil Ary do Toco. Manifestaram-se os Edis Maria 
Shirley e Benedito Ignácio. Expediente do Poder Legislativo. Entra em 
expediente e é lido o Projeto de Emenda a LOM nº 03/2004 –  Poder 
Legislativo, de autoria do Edil Benedito Ignácio, que “ Altera a redação do 
art. 13 da Lei Orgânica do Município de Joanópolis, fixando em nove o 
número de Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis” . 



Manifestaram-se preliminarmente os Edis Benedito Ignácio, Vinicius Costa, 
Ary do Toco e Domingão. Entra em expediente e é lido o Projeto de Lei nº 
08/2004 – Poder Legislativo, de autoria da Edil Bernadete Passos, que 
“ Dá denominação de Rua Vereador Acácio Rosa da Silva, a via pública 
que especifica e dá outras providências” . Entra em expediente e é lido o 
Projeto de Resolução nº 06/2004, de autoria dos Edis Benedito Ignácio e 
Maria Shirley, que “ Inclui parágrafo no art. 184 do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Joanópolis –  Resolução nº 12/2000, fixando prazo 
para elaboração de Redação Final e dá outras providências” . Manifestou-
se preliminarmente o autor. Entra em expediente a Emenda nº 02, de 
autoria do Edil Benedito Ignácio ao Projeto de Resolução nº 04/2004. 
Manifestou-se preliminarmente o autor. Entra em expediente a Emenda nº 
02, de autoria do Edil Domingão ao Projeto de Lei nº 06/2004 – Poder 
Executivo. Manifestou-se autor, solicitando o pedido de retirada da referida 
emenda. O Senhor Presidente deferiu o pedido. Entra expediente a Moção 
de Condolências nº 52/04, de autoria da Edil Maria Shirley, em face do 
falecimento do Senhor Lázaro de Oliveira. Entra expediente a Moção de 
Condolências nº 53/04, subscrito por todos os Vereadores, em face do 
falecimento do Senhor Célio Gayer, Prefeito Municipal de Piracaia. 
Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. O Senhor Presidente informou que 
a referida moção será devidamente encaminhada e que a moção de nº 
52/04, já foi encaminhada mediante solicitação da autora. Entra em 
expediente a Moção de Congratulações e Aplausos nº 54/04, de autoria do 
Edil Domingão, à Diocese de Bragança Paulista, em face da realização do 
evento de “ Concentração de Diocesana do Apostolado da Oração” . 
Posta em votação simbólica, a referida moção foi aprovada por sete votos a 
zero, consignada as ausências em Plenário dos Edis Ary do Toco, Maria 
Shirley e Percival. Entra em expediente a Moção de Congratulações nº 
55/04, de autoria do Edil Mauro Garcia, ao Senhor José Luiz Costa, em 
face de sua assunção ao cargo de Prefeito Municipal de Piracaia. Não 
houve manifestação. Posta em votação simbólica, a referida moção foi 
aprovada por oito votos a zero, consignada as ausências em Plenário dos 
Edis Maria Shirley e Percival. Entra em expediente a Moção de 
Congratulações nº 56/04, de autoria do Edil Mauro Garcia, ao Dr. Joel de 
Luna Bozolo, Delegado de Polícia, em face de sua designação para a 
Delegacia de Polícia do Município de Bom Jesus dos Perdões. Manifestou-



se o Edil Benedito Ignácio. Posta em votação simbólica, a referida moção foi 
aprovada por nove votos a zero, consignada a ausência em Plenário da 
Edil Maria Shirley. Tema Livre. Franqueada a palavra em tema livre, 
manifestou-se o Edil Benedito Ignácio, sobre o seu contentamento em face 
da notícia trazida pelo Edil Zoca, a respeito da possibilidade dos 
Municípios inundados serem ressarcidos; falou ainda, sobre o 
descontentamento com a Elektro, pelo abuso das tarifas de energia elétrica 
e pelos empecilhos ao funcionamento de uma fábrica de biscoitos, em 
nosso município; por fim, questionou sobre os projetos do executivo, que 
dizem respeito ao fomento de empregos. Teve aparte o Edil Vinicius Costa. 
O Edil Zoca, primeiramente, manifestou sua tristeza em face da 
transferência do Delegado de Polícia, Dr. Joel; desejou boas vindas ao 
novo Delegado de Polícia, Dr. Lauro; fez comentários sobre a cobrança da 
telefônica por parte do executivo, dizendo que outras empresas que 
ocupam os espaços físicos dentro do município, devem ser cobradas; por 
fim, questionou acerca da falta de água, dizendo que a população deverá 
de se conscientizar para a economia e preservação da água. Teve aparte o 
Edil Vinicius Costa. O Edil Marcos Maroni, inicialmente, manifestou sobre 
maturação, esclarecendo que sua fala foi no sentido de relevar as 
manifestações partidárias; fez comentários sobre a geração de empregos 
no Município, ressaltando que o maior problema de Joanópolis é a falta de 
emprego; por fim, comentou sobre o slogan do prefeito atual “emprego já”, 
salientando sobre pessoas capacitadas que estão se desvinculando 
atualmente da política, com objetivo de buscar situações para desenvolver 
Joanópolis economicamente.  
ORDEM DO DIA
 
Manifestou-se pela ordem o Edil Marcos, solicitando a dispensa de 
pareceres ao Projeto de Lei nº 06/2004 –  Poder Executivo, que “ dispõe 
sobre a criação de empregos públicos permanentes e dá outras 
providências” . Posto em votação simbólica, o pedido de dispensa de 
parecer foi aprovado por dez votos a zero. Entra em primeira discussão o 
Projeto de Lei nº 06/2004 –  Poder Executivo. Manifestou-se o Edil 
Benedito Ignácio. Em seguida, manifestou-se pela ordem a Edil Maria 
Shirley. Após, manifestaram-se ainda, os Edis Vinicius Costa, Marcos 
Maroni e Bernadete Passos. Entra em pauta o Projeto de Decreto 



Legislativo nº 02/2004, de autoria do Edil Nelo, que “ Concede o Título de 
Cidadão Joanopolense ao Senhor José de Abreu Silva Júnior” . 
Procederam-se as leituras dos pareceres favoráveis, oferecidos pelas 
Comissões Permanentes de Justiça e Redação e Mérito. Entra em 
discussão única o referido projeto. Manifestaram-se favoravelmente os 
Edis Benedito Ignácio e Zoca. Posto em votação nominal, o referido projeto 
foi aprovado por onze votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Decreto 
Legislativo nº 03/2004, de autoria da Edil Bernadete Passos, que 
“ Concede o Título de Cidadã Joanopolense à Senhora Terezinha 
Aparecida Gomes de Miranda Romano” . Procederam-se as leituras dos 
pareceres favoráveis, oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça 
e Redação e Mérito. Entra em discussão única o referido projeto. 
Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Bernadete Passos, Zoca e 
Maria Shirley. Posto em votação nominal, o referido projeto foi aprovado 
por onze votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Decreto Legislativo nº 
04/2004, de autoria do Edil Domingão, que “ Concede o Título de Cidadão 
Joanopolense ao Senhor Celso Soares Nogueira” . Procederam-se as 
leituras dos pareceres favoráveis, oferecidos pelas Comissões 
Permanentes de Justiça e Redação e Mérito. Entra em discussão única o 
referido projeto. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Zoca, 
Bernadete Passos, Maria Shirley, Domingão, Ary do Toco e Marcos 
Maroni. Posto em votação nominal, o referido projeto foi aprovado por onze 
votos a zero. Entra em 2ª discussão o Projeto de Lei nº 07/2004 – Poder 
Legislativo, de autoria dos Edis Marcos Maroni e Maria Shirley, que “ Fica 
garantida, aos idosos com mais de sessenta anos, a gratuidade do uso do 
sistema de transporte coletivo regular de passageiros dentro do município 
de Joanópolis, e dá outras providências” . Manifestaram-se o autor e os 
Edis Zoca e Vinicius Costa. Posto em votação simbólica, o referido projeto 
foi aprovado por dez votos a zero. O Senhor Presidente encaminhou o 
referido projeto à Comissão Permanente de Justiça e Redação, para 
elaboração da redação final. Explicação Pessoal. Manifestou-se a Edil 
Maria Shirley, cumprimentando o Edil Zoca em face da colocação feita 
sobre a regulamentação e aplicação das leis; por fim, discorreu sobre 
algumas as atitudes feitas no decorrer da Sessão, citando o Edil Vinicius 
Costa pela falta de ética e pelo comportamento anti-regimental; lamentou 
ainda, o fato da Presidência não ter tomado a devida providência pelo 



acontecimento; por fim, questionou sobre o assunto do emprego, dizendo 
que a administração atual levou três anos para madurar as idéias e a 
oposição levou dezesseis anos e não maturou nada. O Edil Vinicius Costa 
questionou sobre as manifestações da Edil Maria Shirley, lamentando pelo 
seu total desconhecimento de ética; dizendo ainda, que o Presidente atual 
está conduzindo perfeitamente os trabalhos e que a decisão por ele 
tomada deve ser respeitada. O Edil Benedito Ignácio, primeiramente, fez 
uma homenagem ao funcionário Fabiano pelo seu desligamento; registrou 
o seu agradecimento, desejando-lhe boa sorte e sucesso; informou 
também, que no próximo domingo será realizada na Câmara, a convenção 
do PSDB, para escolhas dos candidatos; por fim, comentou sobre a 
questão de ética e argumentou sobre as ponderações feita pela Edil Maria 
Shirley. O Edil Mauro Garcia agradeceu o apoio do funcionário Fabiano e 
ao Edil Marcos Maroni pelas doações das bolachas para a Sessão. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 
todos, convocou os Nobres Vereadores para a próxima Sessão Ordinária 
em dia e horário regimentais e, às 22h49min, declarou encerrada a 
Sessão. Nada mais.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

 
 
 


